



REGIOSTARS 2024

PÁLYÁZATI ÚTMUTATÓ

[Tartalomjegyzék](#)

REGIOSTARS 2024.....	4
Competition Categories.....	6
Eligibility and Award Criteria	16

Timeline.....	17
Conversion Table.....	17

REGIOSTARS 2024

A REGIOSTARS a Regionális és Várospolitikai Főigazgatóság által 2008 óta évente megrendezett verseny, amely mára a regionális fejlesztés hatását és inkluzivitását bemutató, uniós finanszírozású projektek európai kiválósági címkéjévé vált. A 2024-es évben a projektek öt kategóriában versenyeznek, amelyeket az alábbiakban részletezünk. A REGIOSTARS a közös kihívásokra alkalmazható megoldásokkal és a legnagyobb lehetőségek kiaknázásával ösztönzi a régiókat a lehető legeredményesebb uniós kohéziós politika megvalósítására. Bátorítjuk a viszonylag kevésbé fejlett európai régiókból, valamint az összes programterületről érkező pályázatokat. Az online pályázati felület 2024. május 31-ig érhető el.

A REGIOSTARS díjat öt kategóriában ítélik oda:

- **1. kategória – VERSENYKÉPES ÉS INTELLIGENS EURÓPA**
A versenyképesség, az innováció és a gazdasági reziliencia előmozdítása
- **2. kategória – ZÖLD EURÓPA**
A zöld átállás mint a regionális fejlesztés elősegítője
- **3. kategória – ÖSSZEKAPCSOLT EURÓPA**
A régiók közötti mobilitás és konnektivitás fokozása
- **4. kategória – SZOCIÁLIS ÉS BEFOGADÓ EURÓPA**
Európa befogadóbbá tétele a regionális tehetségek kiaknázásával
- **5. kategória – A POLGÁROKHOZ KÖZELEBB ÁLLÓ EURÓPA**
A fenntartható fejlődés elősegítése minden területtípus esetében

Az egyes területek tudományos szaktekintélyeiből álló bizottság fogja értékelni a benyújtott pályázatokat és kiválasztani a döntősöket. A döntősök ezt követően meghívást kapnak a kiválasztás „utolsó fordulójára”, amelyet a Régiók és Városok Európai Hetének keretében tartanak Brüsszelben.

A korábbi évekhez hasonlóan a közönségnek lehetősége lesz arra, hogy szavazatával közönségdíjat ítéljen oda a kedvenc döntősének. A győzteseket a REGIOSTARS díjátadó ünnepségén hirdetik ki, amely szintén a Régiók és Városok Európai Hete során kerül megrendezésre.

Az öt kategória győztesei és a közönségdíj nyertese a Regionális és Várospolitikai Főigazgatósággal együttműködésben folytatott helyi kommunikációs kampányban részesülnek a díjazott tevékenységek régió-szerte való népszerűsítése céljából.

Ez a pályázati útmutató tartalmazza a díjkategóriák, valamint a támogathatósági és odaítélési kritériumok részletes leírását. A gyakran ismételt kérdésekre adott válaszokat a [pályázati felületen](#) elérhető, a gyakran ismétlődő kérdéseket (GYIK) tartalmazó dokumentumban találhatja meg (csak angolul áll rendelkezésre).

Várjuk projektpályázatát, és sok sikert kívánunk!
A REGIOSTARS csapata

Pályázati kategóriák

1. kategória – Versenyképes és intelligens Európa

A versenyképesség, az innováció és a gazdasági reziliencia előmozdítása

Az 1. kategória az 1. szakpolitikai célkitűzést támogató projektekre összpontosít, vagyis arra, hogy az innovatív és intelligens gazdasági átalakulás, valamint a regionális IKT-konnektivitás előmozdítása révén Európa versenyképesebbé és intelligensebbé váljon.

Az egységes piac 1993 óta az európai projekt központi eleme, amely lehetővé teszi a személyek, a szolgáltatások, az áruk és a tőke szabad mozgását, ezáltal lehetőségeket teremt az európai vállalkozások számára, valamint nagyobb választékot és alacsonyabb árakat biztosít a fogyasztók számára. Az egységes piac Európa rezilienciájának gerince. Az egységes piac polgárai szabadon dönthetnek arról, hogy hova szeretnének utazni, hol szeretnének élni, dolgozni vagy tanulni. Összességében segíti az európai városokat és régiókat abban, hogy elmélyítsék az Európai Unióba való integrációjukat. Fontos célkitűzés, hogy egy olyan gördülékenyen működő egységes piac jöjjön létre, amelyen a vállalatok – méretüktől és ágazati tevékenységüktől függetlenül – egyenlő feltételek mellett versenyezhetnek, és olyan mértékben fejleszthetik, forgalmazhatják és használhatják a digitális technológiákat, termékeket és szolgáltatásokat, amely növeli termelékenységüket és globális versenyképességüket, továbbá ahol a fogyasztók biztosak lehetnek abban, hogy jogaik védve vannak. Az Európai Unió elkötelezett amellett, hogy az egységes piac révén megerősítse pozícióját a világpiacon, globális digitális szereplővé váljon, valamint tisztességes és versenyképes digitális gazdaságot hozzon létre.

A Bizottság eltökélt szándéka, hogy a 2020-as éveket Európa „digitális évtizedévé” tegye, és így megvalósítsa a digitális társadalom emberközpontú, fenntartható jövőképét, egyúttal törekedve a digitális szuverenitásra is. Az EU digitális stratégiája arra törekszik, hogy ez az átállás a polgárok és a vállalkozások javát szolgálja, és emellett hozzájárul azon cél eléréséhez is, hogy Európa 2050-re klímasemleges legyen. A – zöld és digitális – kettős átállás elemeinek ideális esetben egymást kell erősíteniük. Ezek az átállások még inkább fokozzák a magasan képzett és a szakképzett munkavállalók iránti munkaerő-piaci keresletet. Az átképzés, a továbbképzés és a munkaerőpiacra való visszailleszkedés tehát kulcsfontosságú annak biztosításához, hogy a zöld gazdaságra való átállás és a digitalizáció társadalmilag igazságos és méltányos legyen.

Olyan jó projekteket keresünk, amelyek a kettős átállás céljaival összhangban elősegítik az innovatív és intelligens gazdasági átalakulást. Ide tartoznak a digitalizációs folyamatokat és a készségeket javító projektek, amelyek innovatív megközelítéseket mutatnak be a kutatási és innovációs stratégiáknak az érdekelt felek bevonásával történő végrehajtásához vagy az intelligens városokkal és falvakkal kapcsolatos menetrend előmozdításához. Üdvözljük az európai kkv-kat a globalizált gazdaságban való versenyképességre felkészítő projekteket is, amelyek például olyan tevékenységeket foglalhatnak magukban, amelyek során új technológiákat

és termékeket fejlesztenek ki, javítják az innovációs rendszereket, a tervezés és a kreatív iparágak segítségével növelik a versenyképességet, elősegítik a társadalmi vállalkozói szellemet, fokozzák a társadalmi és szolgáltatási innovációt, támogatják az új üzleti modelleket és a gyakorlat alapú innovációkat. Az ilyen projektekre jellemző lehet a fenntartható regionális innovációs rendszerekhez való hozzájárulás, Európa ipari autonómiájának támogatása vagy a digitális iparágak munkaerőpiacának továbbfejlesztése.

Hasznos hivatkozások

- Európa digitális évtizede: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/policies/europes-digital-decade>
- Európai iparstratégia: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-industrial-strategy_hu
- A zöld megállapodáshoz kapcsolódó ipari terv: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/green-deal-industrial-plan_hu
- A csipekről szóló európai jogszabály: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-chips-act_hu
- Kettős átállás: https://joint-research-centre.ec.europa.eu/jrc-news-and-updates/twin-green-digital-transition-how-sustainable-digital-technologies-could-enable-carbon-neutral-eu-2022-06-29_en
- Intelligens szakosodási platform: <https://s3platform.jrc.ec.europa.eu>
- Az egységes piac fennállásának 30. évfordulója: https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/30th-anniversary_en
- 30 éves az egységes piac: https://single-market-economy.ec.europa.eu/publications/single-market-30_en
- Intelligens európai falvak: https://ec.europa.eu/enrd/smart-and-competitive-rural-areas/smart-villages/smart-villages-portal_en.html

2. kategória – Zöld Európa

A zöld átállás mint a regionális fejlesztés elősegítője

A 2. kategória a 2. szakpolitikai célkitűzést támogató projektekre összpontosít, vagyis arra, hogy a tiszta és tisztességes energetikai átállás, a zöld és kék beruházás, a körforgásos gazdaság, az éghajlatváltozás enyhítése és az ahhoz való alkalmazkodás, a kockázatmegelőzés és -kezelés, valamint a fenntartható városi mobilitás előmozdításával létrejöjjön egy zöld és reziliens Európa.

Az Európai Unió célja, hogy 2050-re az első klímasemleges kontinenssé váljon. Az ambiciózus európai zöld megállapodással az Európai Uniónak az a célja, hogy javítsa a polgárok és a jövő nemzedékek jólétét és egészségét azáltal, hogy 1. friss levegőt, tiszta vizet, egészséges talajt és biológiai sokféleséget, 2. felújított, energiahatékony épületeket, 3. egészséges és megfizethető élelmiszereket, 4. több tömegközlekedést, 5. tisztább energiát és élvonalbeli tiszta technológiai innovációt, 6. hosszabb élettartamú, javítható, újrafeldolgozható és újrahasználatos termékeket, 7. jövőbiztos munkahelyeket és az átálláshoz szakképzést biztosít, valamint 8. egy globálisan versenyképes és reziliens iparágat hoz létre.

Az európai zöld megállapodás középpontjában az európai tengerek, óceánok és környezet megőrzése és védelme áll, amelyek Európa természeti gazdagságának és gazdasági jólétének forrását jelentik. Összességében magában foglalja az EU biológiai sokféleségének és ökoszisztémáinak védelmét, a levegő-, víz- és talajszennyezés csökkentését, a körforgásos gazdaság felé való elmozdulást, a hulladékgazdálkodás javítását és a kék gazdaság fenntarthatóságának biztosítását.

A zöld megállapodás több kezdeményezés számára is fontos keretet biztosít. A REPowerEU tervvel az EU célja az energiatakarékosság, a tiszta energia előállítása és az energiaellátás diverzifikálása. A klímasemlegesség elérése érdekében a Bizottság javaslatot tett az európai klímarendeletre, amely egy olyan új, ambiciózusabb célt is kitűzött, amely szerint 2030-ra az üvegházhatású gázok nettó kibocsátását legalább 55%-kal kell csökkenteni az 1990-es szinthez képest. A földhasználatról, a földhasználat-változtatásról és az erdőgazdálkodásról (LULUCF) szóló (2023-ban módosított) rendelet meghatározza, hogy a földhasználati ágazat miként járul hozzá az EU éghajlati céljaihoz, és 2030-ig 310 millió tonna CO₂-egyenértéknek megfelelő, külön szárazföldi alapú nettó elnyelési célértéket ír elő.

Európa célja továbbá, hogy a mezőgazdasági és élelmiszerrendszerben olyan változást érjen el, amelynek köszönhetően az EU világelsővé válik a biztonság, az ellátásbiztonság, a táplálkozás és a minőség tekintetében. Például „a termelőtől a fogyasztóig” stratégia célja a fenntartható élelmiszerrendszerre való átállás felgyorsítása. Az európai zöld átállás az úgynevezett kettős átállás által előirányzott európai digitális, energetikai és ipari átállás motorja is lehet. A méltányos átállást támogató mechanizmus elősegíti a klímasemleges gazdaságra való átállást, és olyan területeket támogat, amelyek a leginkább szén-dioxid-intenzívek, vagy ahol a legtöbb fosszilis ágazatban dolgozó ember él.

Olyan jó projekteket keresünk, amelyek elősegítik a zöldebb és reziliensebb Európa megteremtését, és hozzájárulnak az Európai Unió zöld megállapodásának a klímasegélyre és a környezeti feltételek javítására vonatkozó céljainak eléréséhez. A projektek közé tartozhatnak többek között az olyan zöld kezdeményezésekbe történő beruházások, amelyek javítják a levegő- és a vízminőséget, elősegítik a fenntartható mezőgazdaságot, megőrzik a környezeti rendszereket. A hatékony körforgásos gazdaság megteremtése, az erőforrás-hatékony gazdaságra való átállás vagy a megújuló energiaforrásokra való áttérés szintén az ilyen projektek jellemzői lehetnek.

Hasznos hivatkozások

- Európai klímarendelet: https://climate.ec.europa.eu/eu-action/european-climate-law_en
- Európai zöld megállapodás: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal_hu
- A termelőtől a fogyasztóig: https://food.ec.europa.eu/horizontal-topics/farm-fork-strategy_en
- Környezetvédelmi politika: https://environment.ec.europa.eu/index_en
- A zöld megállapodáshoz kapcsolódó ipari terv: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/green-deal-industrial-plan_hu
- A földhasználatra, a földhasználat-változtatásra és az erdőgazdálkodásra (LULUCF) vonatkozó uniós szabályozás: https://climate.ec.europa.eu/eu-action/land-use-sector_en
- A méltányos átállást támogató mechanizmus https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/finance-and-green-deal/just-transition-mechanism_hu#finansz%C3%ADroz%C3%A1s

3. kategória – Összekapcsolt Európa

A régiók közötti mobilitás és konnektivitás fokozása

A 3. kategória a 3. szakpolitikai célkitűzést támogató projektekre összpontosít, vagyis arra, hogy javítsa a mobilitást és a konnektivitást.

Az összekapcsolt, modern, biztonságos és intelligens infrastruktúra kulcsfontosságú lesz a kohézió eléréséhez és az európai zöld megállapodás megvalósításához. Az Európai Unió ezért arra törekszik, hogy támogassa a nagy teljesítményű, fenntartható és hatékonyan összekapcsolt transzeurópai hálózatok fejlesztését a közlekedés, az energia és a digitális szolgáltatások területén. Az európai szintű közlekedéspolitika célja, hogy az összes (közúti, vasúti, vízi és légi) közlekedési módot felhasználó integrált hálózatok révén biztosítsa a személyek és az áruk zökkenőmentes, hatékony, biztonságos és szabad mozgását az EU egész területén.

Az energiapolitika egy olyan, az egész kontinensre kiterjedő energiarendszer kialakítására törekszik, amelyben az energia szabadon áramlik a határokon át, amely a versenyen alapul, és szükség esetén uniós szinten hatékonyan szabályozza az energiapiacokat, valamint biztosítja a polgárok biztonságos energiaellátását. Ez a szakpolitika egy olyan reziliens energiaunió létrehozását tűzi ki célul, amelynek középpontjában ambiciózus éghajlati célkitűzések állnak. Ez azt jelenti, hogy az uniós fogyasztók – háztartások és vállalkozások – számára biztonságos, fenntartható, versenyképes és megfizethető energiát kell biztosítani.

Ugyanakkor az EU digitális stratégiájában azt a célt is megfogalmazza, hogy 2030-ra Európa legyen a leginkább összekapcsolt kontinens. Ennek elérése érdekében az EU például harmonizált szabályokat dolgoz ki a csatlakoztatási szolgáltatásokra, elfogadta az Európai Elektronikus Hírközlési Kódexet, és támogatja a vezeték nélküli hálózatokat. A digitális évtized fő célja a konnektivitás terén, hogy 2025-re minden európai háztartás számára elérhető legyen a nagy sebességű internet, 2030-ra pedig a gigabites összeköttetés. Az Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz digitális programja például tizenkét olyan, „határokon átnyúló digitális folyosót” támogat, amelyeket az együttműködő, összekapcsolt és automatizált mobilitást szolgáló 5G-hálózat éles tesztjeinek lebonyolításához hoztak létre. Az Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz továbbra is támogatja az európai energetikai, közlekedési és digitális gerinchálózatok hiányzó láncszemeit pótló beruházásokat.

Olyan jó projekteket keresünk, amelyek elősegítik a jobban összekapcsolt Európa megvalósítását. Ide tartoznak azok a projektek, amelyek támogatják az EU-n belüli hatékony, biztonságos és környezetbarát mobilitási megoldásokat, és létrehozzák a feltételeket a növekedést és munkahelyeket teremtő versenyképes iparhoz. Ezek olyan átfogó témákat is érinthetnek, mint az utasjogok vagy a tiszta üzemanyagok. A projektek hozzájárulhatnak továbbá a transzeurópai hálózatok céljainak eléréséhez is az energia, a közlekedés vagy a digitális konnektivitás területén. A projektek konkrétan új energia- vagy közlekedési infrastruktúrák kiépítését, illetve a meglévő infrastruktúra rehabilitációját vagy korszerűsítését is bemutathatják. Bemutathatják továbbá a biztonságos és fenntartható, nagy teljesítményű infrastruktúrák

kiépítését, beleértve a gigabites és 5G hálózatokat; a digitális gerinchálózati infrastruktúrák kapacitásának és rezilienciájának növelését; vagy a közlekedési és energiahálózatok digitalizálását.

Hasznos hivatkozások:

- Az európai digitális menetrend: <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/hu/sheet/64/digital-agenda-for-europe>
- Energiapolitika: <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/hu/sheet/68/energy-policy-general-principles>
- Az energiaunióra vonatkozó stratégia: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=COM:2015:80:FIN>
- A tiszta energiára való átállás: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal/energy-and-green-deal_hu
- Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz: https://cinea.ec.europa.eu/programmes/connecting-europe-facility_en
- 5G határokon átnyúló folyosók: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/policies/cross-border-corridors>
- Közlekedéspolitika: https://transport.ec.europa.eu/facts-fundings_en

4. kategória – Szociális és befogadó Európa

Befogadóbb Európa megvalósítása a regionális tehetségek kiaknázásával

A 4. kategória a 4. szakpolitikai célkitűzést támogató projektekre összpontosít, vagyis arra, hogy a szociális jogok európai pillérének végrehajtásával egy szociálisabb és befogadóbb Európa jöjjön létre.

Az Unió az emberi méltóság, a szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a jogállamiság, valamint az emberi jogok – ideértve a kisebbségekhez tartozó személyek jogait – tiszteletben tartásának értékein alapul. Ezzel összhangban az EU hatalmas erőfeszítéseket tesz a megkülönböztetés minden formája elleni küzdelem és az összes európaival szembeni egyenlő bánásmód előmozdítása terén, beleértve a nemek közötti egyenlőséget, a migránsok integrációját és a fogyatékkal élők számára biztosított akadálymentesítést. Az EU Alapjogi Chartájának 21. cikke értelmében minden megkülönböztetés, így különösen a nem, faj, szín, állampolgárság, etnikai vagy társadalmi származás, genetikai tulajdonság, nyelv, vallás vagy meggyőződés, politikai vagy más vélemény, nemzeti kisebbséghez tartozás, vagyoni helyzet, születés, fogyatékoság, kor vagy szexuális irányultság alapján történő megkülönböztetés ellentétes az európai társadalmi modell értékeivel és tilos az EU-ban.

A fentiekkel összhangban a szociális jogok európai pillérében foglalt 20 elv is hozzájárul ahhoz, hogy az EU egy olyan erős szociális Európává váljon, amely méltányos, befogadó és mindenki számára lehetőségekkel teli. Ez magában foglalja az esélyegyenlőséget és a hozzáférést a munkaerőpiachoz, a méltányos munkafeltételeket, valamint a szociális védelmet és a társadalmi befogadást. Az ebből következő cselekvési tervnek három ambiciózus célt kell elérnie 2030-ig. Először is, a 20–64 éves népesség legalább 78%-ának foglalkoztatottnak kell lennie; másodsor, minden évben a felnőttek legalább 60%-ának részt kell vennie képzésben; harmadszor, legalább 15 millió fővel kell csökkenteni a szegénység vagy a társadalmi kirekesztődés kockázatának kitett személyek számát.

Az európai készségfejlesztési program kihívásai között szerepelnek többek között az előregedő társadalom irányába mutató demográfiai változások előrehaladása és az Európára is kiható globális válságok. Az uniós vállalatok több mint háromnegyede állítja, hogy nehezen talál a szükséges készségekkel rendelkező munkavállalókat; ez különösen vonatkozik a csúcstechnológiai és digitális iparágakban betöltött állásokra. A klímasemleges Európa és a digitális átalakulás irányába történő gyors elmozdulás megváltoztatja a munkavégzés, a tanulás és a társadalmi szerepvállalás módját, valamint azt, ahogyan mindennapi életünket éljük. Európa számára ebben rejlik a lehetőség arra, hogy szociálisabbá és befogadóbbá váljon, amennyiben az emberek kifejlesztik a megfelelő készségeket.

A szociálisabb és befogadóbb társadalommá válás érdekében az EU is kibővíti menetrendjét és például olyan projekteket finanszíroz, amelyek összhangban vannak a szociális és megfizethető lakhatási célokkal, vagy amelyek támogatják a jobb egészségügyi ellátást.

Olyan jó projekteket keresünk, amelyek hozzájárulnak egy összességében befogadóbb társadalom létrehozásához, a megkülönböztetésmentességhez és a nemek közötti egyenlőséghez az EU-n belül és kívül. A projekteknek különösen a 20 alapelvet, valamint a szociális jogok európai pillérének cselekvési tervében foglalt három célt kell támogatniuk. Ez magában foglalhatja például a munkaerőpiacon, az oktatási ágazatban, a helyi közösségekben és a nemzetközi hálózatokban végzett tevékenységeket. A projekteknek kifejezetten innovációról kell tanúskodniuk a megkülönböztetett vagy a megkülönböztetés kockázatának kitett személyek aktív befogadásának elősegítése, a hátrányos helyzetű személyek munkaerő-piaci reintegrációjának megkönnyítése, a nemek közötti egyenlőséghez és a sokszínűséghez a vezetési stratégiák révén való hozzájárulás vagy az integrációs munka és a hátrányos megkülönböztetés elleni erőfeszítések keretében történő munkahelyteremtés során. Olyan projekteket is szívesen fogadunk, amelyek a gyermekekre, az idősekre vagy általában az egészségügyre irányulnak, és hozzájárulnak a munka és a magánélet egyensúlyához.

Hasznos hivatkozások:

- Az EU Alapjogi Chartája: https://ec.europa.eu/info/aid-development-cooperation-fundamental-rights/your-rights-eu/eu-charter-fundamental-rights_hu
- A szociális jogok európai pillére: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/economy-works-people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights_en
- A szociális jogok európai pillérének megvalósítását szolgáló cselekvési terv: https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/economy-works-people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights/european-pillar-social-rights-action-plan_en
- Jogérvényesülési Főigazgatóság, A nemek közötti egyenlőség: https://ec.europa.eu/info/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality_hu

5. kategória – A polgárokhoz közelebb álló Európa

A fenntartható fejlődés elősegítése minden területtípus esetében

Az 5. kategória az 5. szakpolitikai célkitűzést támogató projektekre összpontosít, vagyis arra, hogy elősegítse a területek és helyi kezdeményezések minden típusának fenntartható és integrált fejlődését.

Az Európai Unió elkötelezte magát a városi, vidéki és tengerparti térségeknek a helyi kezdeményezéseken keresztül történő fenntartható és integrált fejlesztése mellett. Az európai kohézió elérésének kulcskérdése az ágazatokon átívelő integrált regionális fejlesztés területén jelentkező többféle tematikus kihívás leküzdése. E több területet átfogó szakpolitikai célkitűzés bevezetésével az EU elismeri a különböző területi léptékű, például az olyan városokat, vidéki térségeket, nagyvárosi térségeket és funkcionális régiókat célzó integrált beruházási stratégiák fontosságát, ahol az emberek dolgoznak, élnek és naponta ingáznak.

Az EU célja, hogy választ adjon az adott területen meghatározott kihívásokra, amelyekre a helyi érdekeltek helyi megoldásokat dolgoznak ki. A kifejezett területi fókusz azt jelenti, hogy a fejlesztési igényeknek, kihívásoknak és lehetőségeknek összhangban kell lenniük a megfelelő területi léptékkel és területi kontextussal. A Bizottság elismeri a kisebb és közepes méretű városok szerepét és a funkcionális térségi megközelítéseket, mint a regionális és vidéki vonzerő és fejlődés fontos hajtóerejét, mivel ezek pozitív tovagyűrűző hatásokat hoznak létre a városi térségek és más területek között, és erősítik a városok és a vidék közötti kapcsolatokat.

A 2021–2027-es időszakban minden tagállamban az ERFA-források legalább 8%-át a különböző méretű városok és azok nagyvárosi és funkcionális térségei számára különítik el területi és/vagy helyi fejlesztési stratégiák – pl. integrált területi beruházások (ITI), közösségvezérelt helyi fejlesztések (CLLD) vagy akár a tagállamok által kidolgozott, az integrált megközelítéseket támogató hasonló eszközök – révén. A területi stratégiák lehetőséget nyújtanak a kapacitásépítésre és az európai szakpolitikákhoz – többek között a zöld és a digitális átálláshoz – hozzájáruló helyi intézkedések kezdeményezésére.

Olyan jó projekteket keresünk, amelyek támogatják a helyi és regionális stratégiák végrehajtását, mint például a fenntartható városfejlesztési stratégiák vagy a területi és helyi fejlesztési stratégiák. A projektek bemutatják a polgárok mindennapi életét javító konkrét területeket is, és támogathatják a kapacitásépítést. A projektek célja, hogy segítsék a régiót abban, hogy szembenézzen az adott funkcionális városi térségben vagy területen felmerülő konkrét fejlesztési kihívásokkal, és konkrét, helyalapú megoldásokat dolgozzon ki a polgárok számára.

Hasznos hivatkozások

- Európai polgári kezdeményezés: https://commission.europa.eu/about-european-commission/get-involved/european-citizens-initiative_hu
- Területi kohézió: https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/what/territorial-cohesion_en

- Városfejlesztési stratégiák kézikönyve:
<https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/territorial-focus#the-chapter>
- Területi és helyi fejlesztési stratégiák kézikönyve:
<https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC130788>

Támogathatósági és odaítélési kritériumok

Támogathatósági feltételek

A REGIOSTARS-díj elnyeréséért benyújtott valamennyi pályázatnak meg kell felelnie az alábbi támogatathatósági feltételeknek:

- a) A pályázatot a REGIOSTARS online felületén keresztül kell benyújtani legkésőbb 2024. május 31-én 23:59:59-ig (közép-európai idő szerint).
- b) A pályázatokat az Európai Unió valamelyik hivatalos nyelvén kell elkészíteni.
- c) A pályázathoz csatolni kell az illetékes irányító hatóság jóváhagyó levelét. A jóváhagyó levelet – az irányító hatóság vezetője által aláírt, kitöltött jóváhagyási űrlapot vagy az irányító hatóság vezetőjétől származó, ezzel egyenértékű információkat tartalmazó, a jóváhagyást megerősítő e-mailt – a pályázattal együtt PDF formátumban kell feltölteni. (Felhívjuk figyelmét, hogy programonként legfeljebb öt projektet lehet benyújtani. Az Irányító Hatóság felelős a korlátozás betartásáért.)
- d) A pályázatnak olyan projektre kell vonatkoznia, amely az Európai Regionális Fejlesztési Alapból, a Kohéziós Alapból, az Európai Szociális Alapból, az Igazságos Átmenet Alapból vagy az Interreg-program valamelyik ágából legkorábban 2014. január 1-jétől kezdődően uniós társfinanszírozásban részesült.
- e) Csak befejezett projekteket veszünk figyelembe. A befejezett projekt olyan projekt, amelynek minden tervezett tevékenységét végrehajtották, amely részesült a legutolsó pénzügyi hozzájárulásból, és amelyet a projekt kedvezményezettje és/vagy az irányító hatóság lezártnak nyilvánított.
- f) A projektnek egyértelműen az 5 díjkategória egyikére kell hivatkoznia. Ugyanazt a projektet nem lehet több kategóriában benyújtani.

Odaítélési szempontok

A REGIOSTARS zsűrije az összes támogatható pályázatot az alábbi **odaítélési szempontok alapján értékeli:**

Kohézió	A projekt hozzájárulása az átfogó gazdasági, társadalmi és területi kohézióhoz; a régiókon túlnyúló és az európai perspektívát figyelembe véve. E szempont keretében értékeli a projekt kohézióval kapcsolatos hozzáadott értékét.
Hatás	A projekt helyi és regionális hatása és a végeredmény minősége. Mennyiben eredményezett pozitív változást a projekt az adott régióban?
Innováció	A projekt innovatív jellege a kiválasztott díjkategória keretein belül. Mi benne az újdonság? Mi az, amire korábban még nem került sor? Az innováció gazdasági, társadalmi és/vagy ökológiai szempontból is értelmezhető.
Fenntarthatóság	A projekt potenciális gazdasági fenntarthatósága a jövőre nézve. Be kell mutatni az arra irányuló erőfeszítéseket, hogy a projekt a tényleges élettartamán túl is fennmaradjon.

Polgárok	Hogyan vonták be a polgárokat és a civil társadalom szereplőit a projekt kidolgozásába és/vagy végrehajtásába.
Átadhatóság	A projekt alkalmassága arra, hogy Európa más régióiban is végrehajtsák, és optimális esetben kibővítsék és az egész Európai Unióban bevezessék.

Időrendi áttekintés

Esemény	Dátum
Pályázat kiírása	február közepe
A pályázatok benyújtásának határideje	május 31., péntek
Tájékoztatás a támogathatóság ellenőrzéséről	június 17., hétfő
A döntősök kihirdetése	július közepe (a pontos dátumot később adjuk meg)
A közönségsvavazás kezdete	szeptember 2., hétfő
Online képzés a döntősöknek a projektek bemutatásáról	a 38. hét során (szeptember 16–20.)
A döntősök bemutatkozása és panelbeszélgetés a zsűrivel	október 8., kedd
A közönségsvavazás vége	október 8., kedd
REGIOSTARS díjátadó ünnepség	október 9., szerda (Brüsszelben)
Helyi kampányok a nyertesekkel	december 1-jétől kezdődően

Megfelelési táblázat

A projekteket abban a kategóriában kell benyújtani, amelyik megfelel annak a szakpolitikai célkitűzésnek, amelynek keretében a projektet finanszírozzák. A 2014–2020-as időszakban finanszírozott projektek esetében a pályázóknak a táblázatban feltüntetett tematikus célkitűzésnek megfelelő pályázati kategóriában kell pályázniuk.

2014–2020-as tematikus célkitűzések	2021–2027-es szakpolitikai célkitűzések
1. tematikus célkitűzés; 2. tematikus célkitűzés; 3. tematikus célkitűzés	1. szakpolitikai célkitűzés – Versenyképesebb és intelligensebb Európa
4. tematikus célkitűzés; 5. tematikus célkitűzés; 6. tematikus célkitűzés	2. szakpolitikai célkitűzés – Zöldebb és alacsony szén-dioxid-kibocsátású Európa
7. tematikus célkitűzés	3. szakpolitikai célkitűzés – Jobban összekapcsolt Európa
8. tematikus célkitűzés; 9. tematikus célkitűzés; 10. tematikus célkitűzés	4. szakpolitikai célkitűzés – Szociálisabb Európa

integrált területi beruházás, közösségvezérelt helyi fejlesztés, innovatív városfejlesztési tevékenység	5. szakpolitikai célkitűzés – A polgárokhoz közelebb álló Európa
---	--

A 2014–2020-as időszakban a 11. tematikus célkitűzés alá tartozó projekteket a konkrét témájuknak megfelelően be kell sorolni az öt kategória egyikébe.